

朝核问题求一致  
外交发力换支持

## 安倍访美「求安心」

新华社记者

日本首相安倍晋三和美国总统特朗普将于7日在美国白宫举行会晤，预计朝核问题和中美经贸问题是主要议题。

分析人士认为，安倍此访意在“求安心”，希望与美国在朝核问题上保持“步调一致”。此外，深陷一系列丑闻的安倍此访还有一个重要目的，即通过在外交上发力来换取国民支持，以扭转不利局面。

这是安倍两个月内第二次访美。他曾于4月与特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园会晤。与上次访问一样，朝核问题仍是安倍的首要关切。

美国智库韩国经济研究所的詹娜·吉布森认为，安倍短期内两次访美，而这次还选在特朗普将前往新加坡参加美朝领导人会晤的前几天，体现出安倍因感到日本诉求可能被忽略而产生的不安全感。

美国智库外交学会日本问题高级研究员希拉·史密斯认为，安倍此访的主要目的是想确认特朗普的立场在两人上次会晤之后没有发生太大变化，确保日美间就朝核问题依然“步调一致”。

有日本舆论认为，安倍可能还会要求特朗普在美朝领导人会晤中为朝鲜绑架日本人问题进行积极斡旋。尽管此前美方也对日本这一诉求表示关注，但并没有像日方一样将其视为重要任务。

有分析人士指出，解决日美经贸摩擦是安倍访美的另一个重要关切，但因为日美分歧过大，预计和4月份的访问一样，安倍此访在经贸问题上仍将难有收获。

美国始终没有在钢铝关税问题上对日本松口，这对安倍政府打击很大。美国政府5月下旬宣布对进口汽车及零配件启动所谓的“232调查”，并威胁要采取加征关税等限制进口的措施，这对安倍政府来说又是一大重击。

日本《每日新闻》报道称，如果美国政府决定根据《1962年贸易扩展法》第232条款对汽车加征高关税，这对日本产业界造成的打击将远大于对钢铁和铝产品的限制措施。

安倍5月30日表示，日方“不接受”美国政府以国家安全为由启动对进口汽车及零配件的调查。

分析人士认为，经贸摩擦是日美间一大突出问题，短时间内恐难以找到解决办法。安倍想通过与特朗普会晤解决双方经贸方面的分歧几无可能。

日本财务省4日公布对篡改森友学园“地价门”相关文件丑闻的调查和处理结果，令有关安倍夫妇为森友学园低价购得国有土地“开绿灯”的猜测再度浮出水面，在野党纷纷要求进一步向安倍政权追责。

日本媒体认为，森友、加计学园等一系列丑闻不时发酵，这令安倍在国内政局中受困。应

对今年9月的自民党总裁选举，安倍欲在外交上发力来换取国民支持，以扭转不利局面。

美国智库战略与国际问题研究中心近日发表文章称，自去年以来就丑闻缠身的安倍十分看重巩固日美同盟关系，认为这有利于塑造其维护日本利益的形象，能增加其政治资本，为未来竞选做准备。（综合新华社记者刘晨 王可佳 高鹏 朱东阳报道）

（据新华社北京6月6日电）

## 日企推出无人机应对农业人口老龄化

新华社东京6月6日电 随着日本老龄化加剧和农业人口减少，日本农机企业积极研发和推出可自动驾驶的无人机，日本政府有关机构也积极推广无人机。

据日本媒体报道，2017年5月，久保田公司在日本率先推出了售价约100万日

元（约合5.85万元人民币）的无人驾驶耕作农机“SL60A”，它带有全球卫星定位系统和久保田公司自己研发的自动操作系统，以及传感器、相机等多种装置，以保证自动驾驶时的安全。

2018年，更多日本农机企业纷纷推出无人驾驶农机。如洋马农机公司计划于今年秋

季推出一款无人拖拉机，只要预先在操作平台上输入农场相关信息和行进路线等，无人驾驶拖拉机就可以利用全球卫星定位系统自动驾驶和耕作。

井关农机公司也计划于今年发售一款无人驾驶农机，它对1公顷农田的耕作效率能达到普通农机的1.5倍以上。

日本政府非常重视无人驾驶农机在农业中的作用，积极制定相关政策加以推广普及，以在人口老龄化背景下维持和提高农业耕作效率。日本农林水产省还制定了有关无人驾驶农机的安全性指导方针。

## 美方宣布美朝领导人会晤具体地点

这是6月6日拍摄的新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店。

美国白宫5日宣布，美朝领导人会晤的地点定在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店。

新华社发（邓智伟摄）

对此，为西安第一保育院提供课程指导的陕西旭日青少年俱乐部创始人尉剑告诉《工人日报》记者：“我们针对幼儿的身体条件，制定了特殊的比赛规则。例如，当进攻方持球，防守方不得上去抢，只能张开双臂或高举双臂。这样有利于保障孩子们的安全，也能增大进球的概率，增强孩子们的自信心。”

陕西旭日青少年俱乐部是陕西省体育局下属的一个俱乐部，主要负责幼儿体育培训和青少年体育训练。之所以选择在西安第一保育院开展小篮球，是因为通过对比和测试各个项目后，尉剑发现，篮球还是最适合幼儿的运动项目，“因为小孩子的手比较敏感，篮球容易上手，练完之后有成就感，足球相对而言就难得多。”

西安第一保育院的体育老师张昆在实际教学中也发现，小孩子学习能力很强。

通过打篮球，小孩子不仅锻炼了身体，也慢慢建立了规则意识，因而打篮球受到了家长的热捧。据尉剑介绍，俱乐部已经把幼儿篮球项目的规则、训练方法、推广方案等材料提交给了中国篮球协会。“我们在西安市培训过约200所幼儿园，但一个俱乐部的力量还是有限的，我们需要政策支持，这样才能由点到面，在全国范围推广开来，让更多的孩子享受运动的乐趣。”（本报西安6月6日电）



土伦杯：中国U21选拔队不敌葡萄牙队

6月5日，中国队球员谢维军（右）与葡萄牙队球员卡尔莫在比赛中拼抢。

当日，在2018年土伦杯国际青年足球赛排位赛中，中国U21选拔队以0比2不敌葡萄牙队，排名第10。

新华社记者 金宇 摄

| 整合 |

## 全国象棋业余棋王赛荥阳预选赛启动

本报讯 目前，“江阴周庄”2018中国体育彩票全国象棋业余棋王赛河南赛区荥阳预选赛暨荥阳市2018年春季中小学生（幼儿）象棋比赛在荥阳联创体育中心启动。

荥阳作为象棋文化策源地、中国象棋文化之乡和全国象棋之乡，具有非常深厚的文化底蕴。本次比赛共有来自各乡镇街道中心校、市直各中小学校幼儿共38个单位的369名棋手参赛。北京市少儿足球邀请赛举行

本报讯 日前，在奥林匹克体育中心的曲棍球场，举行了全国少儿足球星计划——“体彩杯”北京市少儿足球邀请赛的“欢乐六一亲子足球嘉年华”活动。

全国少儿足球星计划——“体彩杯”北京市少儿足球邀请赛从5月6日正式启动。北京市少年儿童足球赛将在全国各地全面开打。省级赛结束后，大区赛将于8月4日至9月8日在6个城市进行。最终的全国总决赛将于9月14日~15日在北京展开。

## 第17届环青海湖赛下月开幕

本报讯 （记者邢生祥）“碧桂园杯”2018第十七届环青海湖国际公路自行车赛，将于7月22日至8月4日在青海省宁南三省区举行，届时将有来自世界五大洲的22支队伍参加比赛，赛事全程总距离3671公里。

本届环湖赛再次进入甘肃河西走廊、兰州市区，再次联通三省（区）首府，赛事共14天，共设13个赛段和1个休息日。起点为青海省海东市乐都区，终点为甘肃省兰州市新区。赛段设计更加规范，美丽的风景、赛事的难度、比赛的惊险成为新的看点。

## 2018中国三对三篮球联赛在京启动

本报北京6月6日电（记者刘兵）2018中国三对三篮球联赛今天在北京正式启动。本赛事由中国篮球协会和耐克体育（中国）有限公司联合主办。

中国篮球协会主席姚明在启动仪式上表示，三人篮球成为奥运会正式比赛项目，标志着三人篮球运动迎来了空前的发展机遇，也是国际篮联和中国篮球一直努力发展三人篮球运动的最好回报。中国三对三篮球联赛将立足进一步扩大群众基础，提高赛事组织水平，进一步提高运动技术水平，培养和选拔更多的三人篮球优秀选手，为我国篮球事业的发展增光添彩。

据悉，今年的中国三对三篮球联赛共分

为省级赛（全国30余个省级行政区，每个省级赛下又设城市分区赛）、大区赛（全国分为华北、东北、华东、华中、华南、西部六个大区）和总决赛三个阶段。联赛设立男子青年组（17岁以下）、女子青年组（17岁以下）、男子公开组（18~45岁）、女子公开组（18~45岁）四个组别，在全国各地举行。届时，NBA球星和CBA球星也将会在大区赛和总决赛莅临联赛现场，与球员一起参加互动活动。

启动仪式后，2018年三对三篮球联赛省级赛即将在全国各地全面开打。省级赛结束后，大区赛将于8月4日至9月8日在6个城市进行。最终的全国总决赛将于9月14日~15日在北京展开。

## 首钢集团成为北京冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴

本报讯（记者赵昂）6月5日，北京2022年冬奥会和冬残奥会官方城市更新服务合作伙伴签约仪式在首钢园区北京冬奥组委办公区举行，首钢集团正式成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴。这项官方合作伙伴类别也是一种创新，是首次出现在全球奥运会赞助行列中。

国际奥委会主席巴赫，国际残奥委会主席帕森斯，国家体育总局局长、北京冬奥组委执行主席苟仲文，北京市市长、北京冬奥组委

执行主席陈吉宁，中国残联主席、北京冬奥组委执行主席张海迪等出席签约仪式。北京冬奥组委执行副主席张建东与首钢集团总经理张功焰代表双方签署了合作协议。

签约会场区域曾经用来存放首钢炼铁原材料，由筒仓、料仓、转运站、除尘设备等工业构筑物组成，现在已经成为冬奥组委办公地。巴赫表示，如果你想了解奥运会如何改变一个城市、一个区域乃至一个国家的发展规划，那请你环顾四周，看看这个堪称典范的首钢园区。

## 中国女排3:0胜俄罗斯

获世界排球联赛江门站首胜

据新华社广州6月6日电（记者荆淮侨）2018世界排球联赛江门站6日进入第二比赛日，中国女排多点开花，最终以3:0完胜俄罗斯队，获得本站赛事的首胜。

本站比赛，俄罗斯队两大主力继续缺阵，在四支球队中实力处于下风。前一日的比赛

毕振山

随着近日意大利、西班牙等国政局动荡以及美国在贸易方面对欧发难，欧盟目前可谓内忧外患。在此情况下，德法有意在欧盟改革方面加强合作，一些欧洲领导人还呼吁改善同俄罗斯的关系。然而有分析人士指出，欧盟内部的分歧很大程度上是此前债务危机和难民危机后果的延续，而美欧关系短时间内也很难改变。欧盟要实现团结和自立，恐怕还有许多难题待解。

过去十年间，欧洲先后经历了债务危机和难民危机，虽然出现了英国“脱欧”这样的重大事件，但曾经债务危机最严重的国家目前已不同程度的恢复增长，难民问题自去年开始也有所缓解，最困难的时期似乎已经过去。不过最近意大利民粹政府的上台提醒欧洲，部分国家的疑欧情绪仍然浓厚。

南欧是债务危机和难民危机的“重灾区”，也是对欧盟不满情绪积聚较多的地

## 内忧外患

## 欧盟求变

优先”的名义下，美国在经济上发起贸易战，要求解决欧洲的贸易顺差问题；在安全上要求欧洲承担更多北约军费；在全球治理上退出巴黎气候协定和伊核协议等国际协议，置欧盟利益于不顾。

面对危机，欧盟已经计划做出改变。在下一个7年预算案中，欧盟增加了青年就业、创新发展、边境安全和军事防御等方面的投资，并计划建立“欧洲投资基金”和“正义、权力和价值基金”，以提振欧洲经济、应对政治极端化和分裂主义抬头等问题。与此同时，德国总理默克尔6月3日接受采访时也表态支持法国总统马克龙的部分欧元区改革设想，以期弥补与法国之间的分歧。然而有分析称，新预算案能否获得通过还不好

说，而德法在多大程度上达成一致也并不确定。

对于美欧关系问题，欧盟在尽力捍卫自由贸易、多边主义等价值观和自身利益的同时，也在思考拓展自己的战略空间。欧盟委员会主席容克6月1日表达了修复与俄关系的意愿，奥地利副总理施特拉赫在普京6月5日访华前夕也呼吁欧盟取消对俄罗斯的制裁。在分析人士看来，欧洲在经济和防务上多年来习惯依赖美国，恐怕并不愿与美国彻底闹翻，而俄欧之间的矛盾也非一朝一夕能够消除。

## 国际随笔



## 厄瓜多尔外长当选第73届联合国大会主席

据新华社联合国6月5日电（记者王建刚）第72届联合国大会5日选举厄瓜多尔外长埃斯皮诺萨为第73届联合国大会主席。埃斯皮诺萨将于今年9月新一届联大召开时接替现任联大主席莱恰克，她将是联合国历史上第4位女性联大主席。

联大当天召开全体会议，通过无记名投票方式，在埃斯皮诺萨和另一名候选人——洪都拉斯常驻联合国代表弗洛雷斯之间选举产生新一届联大主席。埃斯皮诺萨以128票对62票当选。

埃斯皮诺萨在当选后致辞说：“我们面临建设一个更强大、更高效组织的挑战。加强多边主义不是一种选择，而是一种义务。”

选举结束后，埃斯皮诺萨对媒体发表谈

话，表示将重点关注性别平等、气候变化、中东和平、难民危机、安全有序的移民以及联合国改革等问题。

联合国秘书长古特雷斯对联大再次选举一位女性担任主席表示祝贺，他说，从不断升级的冲突到日益加剧的不平等，到日趋加深的气候变化影响，世界面临紧迫而复杂的挑战，“联大在提供能对人们生活产生重大影响的解决方案方面，发挥着重要作用”。

依照传统，联合国的地区组织只推举一名联大主席候选人，然后由联大会议批准通过。但今年，由于拉丁美洲和加勒比国家无法就候选人提名达成一致，选举成为自1991年以来的首次竞争选举。

## 危地马拉火山喷发已致70人死亡

新华社马那瓜6月5日电（记者许雷）危地马拉消息：危地马拉国家自然灾害协调机构5日确认，富埃戈火山喷发导致的遇难人数已升至70人。

危地马拉国家自然灾害协调机构表示，富埃戈火山本次喷发异常猛烈，带来大量高温的火山碎屑流，这种气流可以击碎和烧毁在它流经路径上的任何生命与财物。因此，这70名遇难者的身份很难确认，且遇难者人数仍会增加。目前，危地马拉已宣布为火山喷发中的遇难者举行3天国葬。

位于危地马拉首都危地马拉城西南约40公里的富埃戈火山3日喷发，喷出的火山灰覆盖附近20平方公里区域，喷发高度约达1.1万米，喷发产生的火山碎屑流具有极大的破坏性和致命性，最高温度可达800摄氏度。公元70年，著名的庞贝古城就是毁于苏威火山大爆发时产生的火山碎屑流。

富埃戈火山是危地马拉境内数座活火山之一，海拔3763米，在2012年、2015年和2016年都曾喷发，喷发高度分别为约3000米、5000米和7000米。



土伦杯：中国U21选拔队不敌葡萄牙队

6月5日，中国队球员谢维军（右）与葡萄牙队球员卡尔莫在比赛中拼抢。

当日，在2018年土伦杯国际青年足球赛排位赛中，中国U21选拔队以0比2不敌葡萄牙队，排名第10。

新华社记者 金宇 摄

—— | 整合 | ——

## 全国象棋业余棋王赛荥阳预选赛启动

本报讯 目前，“江阴周庄”2018中国体育彩票全国象棋业余棋王赛河南赛区荥阳预选赛暨荥阳市2018年春季中小学生（幼儿）象棋比赛在荥阳联创体育中心启动。

荥阳作为象棋文化策源地、中国象棋文化之乡和全国象棋之乡，具有非常深厚的文化底蕴。本次比赛共有来自各乡镇街道中心校、市直各中小学校幼儿共38个单位的369名棋手参赛。北京市少儿足球邀请赛举行

本报讯 日前，在奥林匹克体育中心的曲棍球场，举行了全国少儿足球星计划——“体彩杯”北京市少儿足球邀请赛的“欢乐六一亲子足球嘉年华”活动。

全国少儿足球星计划——“体彩杯”北京市少儿足球邀请赛从5月6日正式启动。北京市少年儿童足球赛将在全国各地全面开打。省级赛结束后，大区赛将于8月4日至9月8日在6个城市进行。最终的全国总决赛将于9月14日~15日在北京展开。

## 第17届环青海湖赛下月开幕

本报讯（记者邢生祥）“碧桂园杯”2018第十七届环青海湖国际公路自行车赛，将于7月22日至8月4日在青海省宁南三省区举行，届时将有来自世界五大洲的22支队伍参加比赛，赛事全程总距离3671公里。

本届环湖赛再次进入甘肃河西走廊、兰州市区，再次联通三省（区）首府，赛事共14